

RO.0002.1.2024.PD

PROTOKÓŁ NR LXII/2024

Sesja Rady Gminy

Mińsk Mazowiecki

w dniu 1 lutego 2024 r.



Protokół Nr LXII/2024

Sesja Rady Gminy Mińsk Mazowiecki

w dniu 1 lutego 2024 r.

LXII Sesja Rady Gminy Mińsk Mazowiecki w VIII kadencji odbyła się w dniu 1 lutego 2024 r., w godzinach 11:00 – 14:30 w sali konferencyjnej Urzędu Gminy Mińsk Mazowiecki, ul. J. Chelmońskiego 14.

W sesji uczestniczyli radni Rady Gminy Mińsk Mazowiecki, sołtysi Gminy Mińsk Mazowiecki, p. Antoni Janusz Piechoski Wójt Gminy, p. Radosław Legat Zastępca Wójta, p. Jolanta Damasiewicz Sekretarz Gminy, p. Katarzyna Kalinowska Skarbnik Gminy, dyrektorzy gminnych placówek oświatowych, mieszkańcy i zainteresowane osoby.

Punkt 1.

Otwarcie sesji

Pan Przemysław WOJDA Przewodniczący Rady Gminy Mińsk Mazowiecki otworzył obrady LXII sesji Rady Gminy i powitał wszystkich przybyłych i oglądających sesję.

Głosowania jawne imienne podczas sesji odbywają się za pośrednictwem oprogramowania umożliwiającego niezwłoczne podawanie do publicznej wiadomości sposobu głosowania poszczególnych radnych. Imienny wykaz głosowania radnych z LXII sesji Rady Gminy Mińsk Mazowiecki stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Punkt 2.

Sprawdzenie obecności

Obecność potwierdziło 15 radnych.

W związku z powyższym **Przewodniczący Rady** stwierdził quorum i prawomocność obrad sesji.

Punkt 3.

Uchwalenie porządku obrad sesji

Przewodniczący Rady przedstawił proponowany porządek obrad LXII sesji i zapytał, czy są wnioski lub uwagi do proponowanego porządku obrad.

Wójt Gminy – zgłosił wniosek o zmianę proponowanego porządku obrad sesji, dotyczący dodania po pkt 13 proponowanego porządku obrad pkt *Uchwała w sprawie zajęcia stanowiska dotyczącego zawarcia przez Gminę Mińsk Mazowiecki wstępnego porozumienia z PKP Polskie Linie Kolejowe S. A. z siedzibą w Warszawie w sprawie infrastruktury drogowej planowanej do wybudowania/przebudowania w ramach projektu: „Poprawa przepustowości linii kolejowej nr 2 na odcinku Warszawa Wschodnia – Mińsk Mazowiecki –*

Siedlce". Temat był przedyskutowany na Komisji Budżetowej. Po przyjęciu zmian pozostałe pkt zostaną odpowiednio przenieumerowane

Przewodniczący Rady Gminy zarządził głosowanie w sprawie przyjęcia wniosku o zmianę proponowanego porządku obrad

W głosowaniu wzięło udział 15 radnych.

Za przyjęciem było 15 radnych, nikt nie był przeciw, nikt nie wstrzymał się od głosu.

Wniosek został przyjęty jednogłośnie.

Przewodniczący Rady Gminy zarządził głosowanie w sprawie przyjęcia proponowanego porządku obrad ze zmianą

W głosowaniu wzięło udział 15 radnych.

Za przyjęciem było 15 radnych, nikt nie był przeciw, nikt nie wstrzymał się od głosu.

Porządek obrad ze zmianą został przyjęty jednogłośnie.

Przyjęty porządek obrad:

1. Otwarcie sesji
2. Sprawdzenie obecności
3. Uchwalenie porządku obrad
4. Przyjęcie protokołu z LXI sesji Rady Gminy
5. Sprawozdanie z działalności Wójta
6. Sprawozdanie z pracy Rady Gminy za 2023 r.
7. Sprawozdanie z pracy Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych
8. Uchwała w sprawie zmian w budżecie Gminy Mińsk Mazowiecki na 2024 rok
9. Uchwała w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Mińsk Mazowiecki na lata 2024-2032
10. Uchwała w sprawie określenia szczegółowych zasad, trybu przyznawania i pozbawiania oraz rodzajów i wysokości nagród i wyróżnień za osiągnięte wyniki sportowe
11. Uchwała w sprawie uchwalenia Statutu Gminy Mińsk Mazowiecki
12. Uchwała w sprawie utworzenia ośrodka wsparcia Klub „Senior+” na terenie Gminy Mińsk Mazowiecki
13. Uchwała w sprawie zajęcia stanowiska dotyczącego podejmowania działań prawnych w sprawie zaliczenie do kategorii dróg gminnych w Gminie Mińsk Mazowiecki dróg dojazdowych SL-03, SL-04, SL-05, SL-06, SL-07, SL-08, SL-09, SP-04, SP-05, SP-06, SP-07, SP-08, SP-09 wybudowanych w ramach inwestycji GDDKiA powiat miński, gm. Mińsk Mazowiecki – autostrada A2 autostradowa obwodnica Mińska Mazowieckiego
14. Uchwała w sprawie zajęcia stanowiska dotyczącego zawarcia przez Gminę Mińsk Mazowiecki wstępnego porozumienia z PKP Polskie Linie Kolejowe S.A. z siedzibą w Warszawie w sprawie infrastruktury drogowej planowanej do wybudowania/przebudowania w ramach projektu: „Poprawa przepustowości linii kolejowej nr 2 na odcinku Warszawa Wschodnia – Mińsk Mazowiecki – Siedlce”

15. Uchwała w sprawie rozpatrzenia skargi na Wójta Gminy Mińsk Mazowiecki z dnia 18 stycznia 2024 r.
16. Wolne wnioski
17. Zamknięcie obrad

Punkt 4.

Przyjęcie protokołu z LXI sesji Rady Gminy

Przewodniczący Rady zapytał, czy są uwagi do przedstawionego protokołu — uwag nie zgłoszono. Przewodniczący, wobec braku uwag, uznał protokół za przyjęty.

Punkt 5.

Sprawozdanie z działalności Wójta

Wójt – przedstawił sprawozdanie ze swojej działalności i z pracy Urzędu Gminy. Pytań nie zgłoszono.

Punkt 6.

Sprawozdanie z pracy Rady Gminy za 2023 r.

Radny Paweł Lipiński Przewodniczący Komisji Rewizyjnej – przedstawił sprawozdanie z pracy Komisji Rewizyjnej w 2023 r.

Wójt – zgłosił literówkę dotyczącą nazewnictwa stosowanego w odniesieniu do Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej.

Radny Sławomir Komuda Przewodniczący Komisji Budżetu i Inwestycji – przedstawił sprawozdanie z pracy Komisji Budżetu i Inwestycji w 2023 r.

Radna Elżbieta Roguska Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury i Sportu – przedstawiła sprawozdanie z pracy Komisji Oświaty, Kultury i Sportu w 2023 r.

Radna Edyta Głuchowska Przewodnicząca Komisji Skarg, Wniosków i Petycji – przedstawiła sprawozdanie z pracy Komisji Skarg, Wniosków i Petycji w 2023 r.

Przewodniczący Rady Gminy – przedstawił sprawozdanie z pracy Rady Gminy w 2023 r. Nie zgłoszono pytań do powyższych sprawozdań.

Punkt 7.

Sprawozdanie z pracy Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych

Radny Paweł Lipiński Zastępca Przewodniczącej Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych – przedstawił sprawozdanie z pracy GKRPA.

Pytań nie zgłoszono.

Punkt 8.

Uchwała w sprawie zmian w budżecie Gminy Mińsk Mazowiecki na 2023 rok

Skarbnik Gminy – przedstawiła uzasadnienie do projektu uchwały i zgłosiła autopoprawki.

Radny Maciej Gałązka – poprosił o informacje dotyczące projektów oświetleniowych i zapytał z jakiego powodu tak długo trzeba czekać na usuwanie awarii oświetlenia – **Przewodniczący Rady** poinformował, że odpowiedzi w tej sprawie udzieli Wicewójt przypominając, że temat ten był szeroko omawiany na komisjach, więc radni mają wiedzę w tej sprawie. W związku z tym prosi o częściową odpowiedź, która dotyczy zmian w budżecie, a do pozostałych spraw oświetleniowych powróci się w wolnych wnioskach.

Wicewójt – odnosząc się do projektów oświetleniowych, które zostały przeniesione z poprzedniego roku poinformował, że wynika to z tego, że część firm projektowych nie wywiązała się w terminie ze swoich zadań. Gmina wezwała te firmy do przekazania projektów pod rygorem rozwiązania umowy z winy wykonawcy i wyznaczono termin do końca bieżącego tygodnia. W związku z tym w przyszłym tygodniu będzie wiadomo, czy będą projekty, czy trzeba będzie od nowa wyłaniać wykonawcę i projektować. Poinformował również, że Gmina w 2023 r. złożyła wniosek o dofinansowanie na oświetlenie do Urzędu Marszałkowskiego i oczekujemy na rozpatrzenie.

W sprawach różnych Wicewójt udzielił odpowiedzi na pytania dotyczące bieżących spraw oświetleniowych.

Sołtys Grabiny Aleksander Sikorski – powiedział, że jest nowy dostawca cateringu w szkole w Hucie Mińskiej. Cena jest nieznacznie wyższa i w związku z tym zapytał, czy zostało to uwzględnione w budżecie. Zapytał też, czy planowana jest refundacja kosztów przejazdu dla seniorów na zajęcia, które będą odbywały się w klubie seniora.

Pani Skarbnik – w sprawie cateringu poinformowała, że wszystkie zmiany w budżecie dotyczące oświaty odbywają się na podstawie wniosków Gminnego Zespołu Obsługi Ekonomiczno-Administracyjnej Szkół (GZOEASz) i do tej pory wniosek w tym zakresie nie wpłynął, być może na kolejnej sesji będzie taka zmiana. W sprawie klubu seniora zwiększane są dwie pozycje dotyczące zakupu materiałów i zakupu usług w kwotach po 40 tys. zł, czyli razem 80 tys. zł. W ramach wydatków na usługi jest możliwe finansowanie dowożenia seniorów na zajęcia klubu, jeśli będzie taka decyzja.

Wójt – dodał, że każda szkoła gminna ma przypisany budżet i księgową GZOEASz reaguje jeśli brakuje środków i dopiero wówczas trafia to na radę. Jeśli chodzi o środki na funkcjonowanie klubu seniora to 80 tys. zł powinno wystarczyć na początek, natomiast jeśli chodzi o szczegóły dotyczące dowozu seniorów to są to zupełnie inne kwestie, które będą podnoszone w trakcie funkcjonowania klubu. Powiedział również, że planowane jest pół etatu na kierownika klubu i pół etatu na pracownika klubu.

Przewodniczący Rady – zapytał, czy są jeszcze pytania do projektu uchwały – pytań nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie zaprezentowany projekt uchwały

W głosowaniu wzięło udział 15 radnych.

Za podjęciem uchwały było 15 radnych, nikt nie był przeciw, nikt nie wstrzymał się od głosu.

Uchwała w sprawie zmian w budżecie Gminy Mińsk Mazowiecki na 2024 rok została podjęta jednogłośnie.

Uchwała Nr LXII.589.2024 stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Punkt 9.

Uchwała w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Mińsk Mazowiecki na lata 2024-2032

Skarbnik Gminy – poinformowała, że jest to dostosowanie zmian w budżecie do Wieloletniej Prognozy Finansowej. Wprowadzone zmiany nie spowodowały zmiany horyzontu czasowego WPF.

Przewodniczący Rady – zapytał, czy są pytania do projektu uchwały – pytań nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie zaprezentowany projekt uchwały

W głosowaniu wzięło udział 14 radnych.

Za podjęciem uchwały było 14 radnych, nikt nie był przeciw, nikt nie wstrzymał się od głosu.

Uchwała w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Mińsk Mazowiecki na lata 2024-2032 została podjęta jednogłośnie.

Uchwała Nr LXII.590.2024 stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Przewodniczący Rady Gminy zarządził 10minutową przerwę.

Po przerwie obrady zostały wznowione.

Punkt 10.

Uchwała w sprawie określenia szczegółowych zasad, trybu przyznawania i pozbawiania oraz rodzajów i wysokości nagród i wyróżnień za osiągnięte wyniki sportowe

Sekretarz Gminy – przypomniała, że uchwała w tej sprawie była podejmowana na ostatniej sesji, ale nadzór prawny Wojewody zgłosił uwagi dotyczące nazewnictwa. W uchwale nie powinno mówić się o zawodnikach tylko o osobie realizującej aktywność sportową. Wykreślono też wymóg dotyczący posiadania licencji zawodniczej. Poza tym cały sens uchwały pozostaje bez zmian.

Przewodniczący Rady – zapytał, czy są pytania do projektu uchwały – pytań nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie zaprezentowany projekt uchwały

W głosowaniu wzięło udział 15 radnych.

Za podjęciem uchwały było 15 radnych, nikt nie był przeciw, nikt nie wstrzymał się od głosu.

Uchwała w sprawie określenia szczegółowych zasad, trybu przyznawania i pozbawiania oraz rodzajów i wysokości nagród i wyróżnień za osiągnięte wyniki sportowe została podjęta jednogłośnie.

Uchwała Nr LXII.591.2024 stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Punkt 11.

Uchwała w sprawie uchwalenia Statutu Gminy Mińsk Mazowiecki

Radny Jarosław Krupski Przewodniczący Komisji Statutowej – przedstawił sprawozdanie z pracy Komisji. Celem Komisji było dostosowanie statutu gminy i statutów sołectw do aktualnych potrzeb i przepisów prawa. Praca przebiegała w taki sposób, że najpierw przeanalizowano dotychczasowy statut i zidentyfikowano obszary wymagające aktualizacji w związku ze zmianami społecznymi i prawno-administracyjnymi. Uwagi do statutu zgłaszali również radni. Komisja podczas sześciu posiedzeń oraz szeregu dyskusji i konsultacji opracowała projekt nowego statutu gminy. Odstąpiono od zmian w statutach sołectw przede wszystkim dlatego, że nie było większego zainteresowania osób najbardziej zainteresowanych, czyli sołtysów. Następnie Przewodniczący Komisji przedstawił główne zmiany, które zostały wprowadzone do statutu gminy. Radny Krupski wyraził opinię, że przedstawiony projekt nowego statutu gminy uwzględnia aktualne potrzeby społeczności lokalnej w ramach obowiązującego prawa, zgodność z przepisami oraz stanowi solidną podstawę do dalszego rozwoju gminy. W związku z tym zarekomendował podjęcie statutu w przedstawionej formie i podziękował wszystkim osobom biorącym udział w pracach komisji za ich zaangażowanie.

Przewodniczący Rady – podziękował radnemu Jarosławowi Krupskiemu za bardzo profesjonalne prowadzenie prac komisji i członkom za merytoryczną pracę. Podziękował też za uwzględnienie większości poprawek do statutu, które zgłosił i wyraził przekonanie, że po tej kadencji statut jest w lepszym kształcie niż zastała go ta rada. Przewodniczący ma nadzieję, że te przepisy pozwolą nowej radzie i całej społeczności jeszcze lepiej funkcjonować. Przewodniczący zapytał, czy są pytania do projektu uchwały – pytań nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie zaprezentowany projekt uchwały

W głosowaniu wzięło udział 15 radnych.

Za podjęciem uchwały było 15 radnych, nikt nie był przeciw, nikt nie wstrzymał się od głosu.

Uchwała w sprawie uchwalenia Statutu Gminy Mińsk Mazowiecki została podjęta jednogłośnie.

Uchwała Nr LXII.592.2024 stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Punkt 12.

Uchwała w sprawie utworzenia ośrodka wsparcia Klub „Senior+” na terenie Gminy Mińsk Mazowiecki

Przewodniczący Rady – powiedział, że w gminie pod kątem polityki senioralnej zaczyna dziać się dużo dobrego. Gmina przystąpiła do programu ogólnopolskiej karty seniora. Jest duże zainteresowanie i dzięki wspólnej pracy wszystko zmierza do otwarcia klubu seniora. Przypomniał również, że na początku kadencji razem z radną Edytą Głuchowską

i radnym Sławomirem Komudą był w gminie Siennica, żeby zobaczyć jak wyglądało stworzenie tam klubu seniora, który został bardzo pozytywnie odebrany i prężnie działa. Podziękował też radnym i Wójtowi za zielone światło dla utworzenia klubu w naszej gminie. Powiedział też, że na pewno podczas prac w komisjach będzie dyskutowało się o szczegółach dotyczących funkcjonowania i przyjmowania członków. Przewodniczący rekomenduje podjęcie przedstawionego projektu uchwały.

Radny Jarosław Krupski – powiedział, że utworzenie klubu seniora to na pewno bardzo ważna inicjatywa, ponieważ seniorzy to ważna część naszego społeczeństwa, która ma do zaoferowania przede wszystkim bardzo bogate doświadczenie życiowe. Radny brał udział w inauguracji, która odbyła się w OSP Stojadła i brało w niej udział bardzo wielu seniorów. Przy tej okazji radny Krupski ponowił swój apel, aby radni podjęli kolejny krok umożliwiający dotarcie do klubu seniora wszystkim zainteresowanym. Kluczowym elementem tego procesu jest podjęcie decyzji o uruchomieniu komunikacji gminnej. Radny Krupski dodał, że temat ten rozpoczął na początku kadencji na posiedzeniu Komisji Budżetowej, ale obecna rada w większości, z różnych przyczyn, nie była za przystąpieniem do tych prac. Minęło jednak 5 lat i jeśli chcemy się bardziej rozwijać to jest to kolejny krok, który nas czeka. Nie powinno się czekać z komunikacją do rozpoczęcia działalności przez klub seniora, bo wiadomym jest, że komunikacja nie zostanie uruchomiona natychmiast – **Przewodniczący Rady** przypomniał, że omawiany jest teraz pkt dotyczący klubu senior plus i na pewno kwestia transportu do tego ośrodka jest bardzo istotna, ale prosi, żeby dyskutować o samym uruchomieniu klubu, natomiast sprawy dowozu pozostawić na wolne wnioski. Przedstawiony projekt uchwały to uchwała intencyjna w sprawie utworzenia klubu seniora i powinno się na tym skupić, natomiast komunikację można będzie poruszyć w wolnych wnioskach. **Radny Krupski** podsumował, że bardzo dobrze, że przystępuje się do uchwały intencyjnej, natomiast nie należy zapominać, że jest to powiązane z innymi krokami, które nasza gmina powinna wykonać.

Sołtys Grabiny Aleksander Sikorski – w imieniu mieszkańców, których reprezentuje podziękował za inicjatywę dotyczącą utworzenia klubu seniora i inicjatywę karty seniora, bo będzie to jakby uwieńczenie całokształtu działalności osób starszych. Poprosił też, żeby rada gminy i urząd nie spoczęli na laurach w związku z utworzeniem klubu seniora i wprowadzeniem karty seniora, ponieważ osób potrzebujących wsparcia jest sporo i są ludzie na terenie gminy, którzy są wykluczeni społecznie, komunikacyjnie, kulturalnie. Kontakt z innym człowiekiem dla takich osób jest bardzo ważny. Sołtys rozmawiał z osobami starszymi o tym co chcieliby uzyskać od osób aktywnych i jest tym przybity, w związku z tym cieszy się z tej inicjatywy, ale jest to dopiero czubek góry lodowej.

Przewodniczący Rady – zapytał, czy są jeszcze pytania do projektu uchwały – pytań nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie zaprezentowany projekt uchwały

W głosowaniu wzięło udział 15 radnych.

Za podjęciem uchwały było 15 radnych, nikt nie był przeciw, nikt nie wstrzymał się od głosu.

Uchwała w sprawie utworzenia ośrodka wsparcia Klub „Senior+” na terenie Gminy Mińsk Mazowiecki została podjęta jednogłośnie.

Uchwała Nr LXII.593.2024 stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Punkt 13.

Uchwała w sprawie zajęcia stanowiska dotyczącego podejmowania działań prawnych w sprawie zaliczenie do kategorii dróg gminnych w Gminie Mińsk Mazowiecki dróg dojazdowych SL-03, SL-04, SL-05, SL-06, SL-07, SL-08, SL-09, SP-04, SP-05, SP-06, SP-07, SP-08, SP-09 wybudowanych w ramach inwestycji GDDKiA powiat miński, gm. Mińsk Mazowiecki – autostrada A2 autostradowa obwodnica Mińska Mazowieckiego

Wicewójt – powiedział, że temat był dyskutowany na Komisji Budżetu i Inwestycji i projekt uchwały jest efektem tej dyskusji. GDDKiA zwróciła się do Gminy w sprawie utrzymywania dróg serwisowych wybudowanych przy obwodnicy. GDDKiA argumentowała, że te drogi nie mają charakteru autostrady, są towarzyszące autostradzie, ale mają charakter lokalny, natomiast Gmina podnosiła, że aby zaliczyć drogi do kategorii dróg gminnych potrzebna jest własność gruntu lub inny dokument stwierdzający zarządzanie gruntem. Obecnie w księgach wieczystych jest zapis, że grunty, na których są te drogi nazywane przez GDDKiA lokalnymi są własnością Skarbu Państwa, a ich zarządcą jest GDDKiA. Minister Infrastruktury wykazał, że dopóki nie będzie porozumienie, na mocy którego drogi przechodzą na własność gminy to odpowiedzialnym za nie jest GDDKiA. Komisja Budżetowa stwierdziła, że nie jest zasadne, żeby Gmina ponosiła dość duże koszty utrzymania długich odcinków dróg, które towarzyszą autostradzie. W związku z tym, że było to stanowisko Komisji teraz chce się, żeby ten głos był mocniejszy i zaproponowano projekt uchwały w tej sprawie, który jest zgodny ze stanowiskiem Komisji.

Sekretarz Gminy – zgłosiła poprawkę redakcyjną dotyczącą wykreślenia zapisu odnoszącego się do publikacji uchwały w Dzienniku Urzędowym Województwa Mazowieckiego, ponieważ stanowisko nie jest prawem miejscowym.

Przewodniczący Rady – zgłosił poprawkę literową do projektu uchwały i zapytał, czy są jeszcze uwagi do projektu uchwały – uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie zaprezentowany projekt uchwały z autopoprawkami

W głosowaniu wzięło udział 15 radnych.

Za podjęciem uchwały było 14 radnych, nikt nie był przeciw, od głosu wstrzymał się 1 radny.

Uchwała w sprawie zajęcia stanowiska dotyczącego podejmowania działań prawnych w sprawie zaliczenie do kategorii dróg gminnych w Gminie Mińsk Mazowiecki dróg dojazdowych SL-03, SL-04, SL-05, SL-06, SL-07, SL-08, SL-09, SP-04, SP-05, SP-06, SP-07, SP-08, SP-09 wybudowanych w ramach inwestycji GDDKiA powiat miński,

gm. Mińsk Mazowiecki – autostrada A2 autostradowa obwodnica Mińska Mazowieckiego została podjęta.

Uchwała Nr LXII.594.2023 stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Punkt 14.

**Uchwała w sprawie zajęcia stanowiska dotyczącego zawarcia przez Gminę Mińsk Mazowiecki wstępnego porozumienia z PKP Polskie Linie Kolejowe S.A. z siedzibą w Warszawie w sprawie infrastruktury drogowej planowanej do wybudowania / przebudowania w ramach projektu:
„Poprawa przepustowości linii kolejowej nr 2 na odcinku Warszawa Wschodnia – Mińsk Mazowiecki – Siedlce”**

Wicewójt – poinformował, że temat był kilkakrotnie podejmowany na komisjach i spotykano się z przedstawicielami PKP zajmującymi się projektowaniem rozbudowy linii kolejowych na odcinku Warszawa – Siedlce i częściowo na linii Pilawa – Thuszcz. Wskazywano Gminie odcinki dróg, które w ramach inwestycji mają być zajmowane i będą podlegać zmianom, bo na tych odcinkach PKP wybudowałoby nowe nawierzchnie. Do przeprowadzenia takich inwestycji PKP oczekuje przekazania własności i decyzja w tej kwestii należy do Rady Gminy. Podczas dyskusji ujawniły się pewne oczekiwania Rady w stosunku do projektów przedstawionych przez PKP i zaakcentowano przede wszystkim dwie bardzo ważne sprawy dla Gminy, tj. budowa przystanku kolejowego w Stojadłach i modernizacja całego odcinka ul. Południowej w Stojadłach, która będzie łączyła się z ulicą miejską tworząc nowe połączenie komunikacyjne z Miastem. W przedstawionym projekcie uchwały wskazano te inwestycje jako warunkujące zgodę na podpisanie wstępnego porozumienia z PKP Polskie Linie Kolejowe S. A. Wicewójt zgłosił również poprawkę dotyczącą wykreślenia z treści projektu uchwały informacji o tym, że podlega ona publikacji w Dzienniku Urzędowym Województwa Mazowieckiego, ponieważ stanowisko nie jest prawem miejscowym.

Przewodniczący Rady – zapytał, czy są pytania do projektu uchwały – pytań nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie zaprezentowany projekt uchwały

W głosowaniu wzięło udział 15 radnych.

Za podjęciem uchwały było 15 radnych, nikt nie był przeciw, nikt nie wstrzymał się od głosu.

Uchwała w sprawie zajęcia stanowiska dotyczącego zawarcia przez Gminę Mińsk Mazowiecki wstępnego porozumienia z PKP Polskie Linie Kolejowe S.A. z siedzibą w Warszawie w sprawie infrastruktury drogowej planowanej do wybudowania/ przebudowania w ramach projektu: „Poprawa przepustowości linii kolejowej nr 2 na odcinku Warszawa Wschodnia – Mińsk Mazowiecki – Siedlce” została podjęta jednogłośnie.

Uchwała Nr LXII.595.2024 stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Punkt 15.

Uchwała w sprawie rozpatrzenia skargi na Wójta Gminy Mińsk Mazowiecki z dnia 18 stycznia 2024 r.

Radny Jakub Samborski Wiceprzewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji – poinformował o przedmiocie skargi i przedstawił opinię Komisji w sprawie skargi. Skarga dotyczy nieoznakowania parkingu i dojazdu do parkingu przy szkole podstawowej w Starej Niedziałce.

Komisja zajęła stanowisko rekomendujące uznanie skargi za bezzasadną.

Skarżący – odnosząc się do wypowiedzi Wiceprzewodniczącego Komisji w zakresie stwierdzenia, że w orzecznictwie głównym nurtem jest to, że w przedstawionej sprawie ma zastosowanie prawo o ruchu drogowym powiedział, że absolutnie tak nie jest. Dowodem na to jest to, że obecnie praktycznie wszystkie parkingi przed dużymi centrami handlowymi zostały oznakowane w sposób właściwy i dopiero wówczas policja ma prawo interweniować. To samo dotyczy terenów przed szkołami, które nie są drogami publicznymi. Przykład szkoły w Starej Niedziałce nie jest jedyny i można tam sobie robić nawet wyścigi i Policja nie może interweniować. Skarżący dodał, że na razie oczywiście to się nie wydarzyło, ale jeśli się wydarzy to władze gminy będą ponosić odpowiedzialność za ewentualne nieszczęścia, a Policja nie będzie mogła nic zrobić. Jedyny przepis, który obowiązuje na tych terenach dotyczy bezpośredniego zagrożenia zdrowia i życia, więc jeśli nie będzie na takich terenach nikogo poza kierowcą, który będzie tam robił różne rzeczy to Policja nie będzie mogła nic mu zrobić, ponieważ bezpośrednio nie naraża zdrowia i życia, ponieważ nikt tam nie przebywał. Skarżący dodał, że stanowisko Wiceprzewodniczącego Komisji jest bzdurne.

Przewodniczący Rady – zapytał, czy ktoś chce zabrać głos – pytań nie zgłoszono.

Projekt uchwały zakłada uznanie skargi za bezzasadną.

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie zaprezentowany projekt uchwały

W głosowaniu wzięło udział 15 radnych.

Za podjęciem uchwały było 12 radnych, przeciw był 1 radny, od głosu wstrzymało się 2 radnych.

Uchwała w sprawie rozpatrzenia skargi na Wójta Gminy Mińsk Mazowiecki z dnia 18 stycznia 2024 r. została podjęta.

Uchwała Nr LXII.596.2024 stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Punkt 16.

Wolne wnioski

Radny Jarosław Krupski – odnosząc się do skargi na Wójta omawianej w poprzednim pkt obrad poinformował, że przeczytał właśnie, że w województwie dolnośląskim na parkingu przed szkołą została potrącona 8letnia dziewczynka przez samochód, którym kierowała nauczycielka. Przechodząc do kolejnego tematu powiedział, że dla wielu seniorów mobilność jest wyzwaniem i nie wszyscy będą w stanie samodzielnie dojechać do klubu seniora.

Dlatego istotne jest, żeby gmina zapewniła środek transportu i cieszy go, że Urząd Gminy będzie się zastanawiał jak zapewnić dojazd seniorom. Na pewno dobrze by było gdyby podjęto inicjatywę w celu zbadania potrzeb transportowych, aby rozsądnie wydatkować środki z budżetu gminy. Być może taki audyt potwierdzi zasadność, ponieważ z rozmów z mieszkańcami w różnym wieku wynika, że zapotrzebowanie na uruchomienie komunikacji publicznej wzrasta. Jest to inwestycja nie tylko w dobrostan seniorów, ale i w harmonię i jedność wspólnoty, aby wszyscy mieli możliwość dostać się do ośrodków determinujących życie mieszkańców naszej gminy. Radny wierzy, że gmina kierując się troską o wszystkich swoich mieszkańców podejmie właściwe kroki w celu stworzenia przyjaznego środowiska dla klubu seniora i zainicjuje działania mające na celu ułatwienie dostępu do niego poprzez skuteczną komunikację gminną i zachęcił wszystkich do wsparcia tego apelu.

Wicewójt – odpowiadając na pytanie radnego Gałązki, zadane podczas omawiania zmian w budżecie, w zakresie bieżącej konserwacji oświetlenia drogowego powiedział, że firma obsługująca gminę w zeszłym roku miała trudny okres i zalegała z usuwaniem awarii. Gmina wprowadziła rygorystyczne, szybkie naliczanie kar umownych i w ostatnim miesiącu firma nic nie zarobiła na swoich pracach. Teoretycznie powinno to motywować firmę do lepszego działania, bo nie ma sygnałów, żeby firma chciała zrezygnować z prac, jest wręcz przeciwnie, bo zainwestowała w nowy podnośnik. Gmina nie jest zadowolona z prac w związku z sygnałami, które napływają i dotyczą powtarzania się usterek po naprawie. W związku z tą sytuacją w niedługim czasie zostanie podjęta decyzja co do dalszej współpracy z tym wykonawcą.

Sołtys Grębiszewska Władysława Celińska – w sprawie inwestycji kolejowej i przystanku w Stojadłach powiedział, że radny z Grzebowilku wnosił o przystanek kolejowy w Grzebowilku i należy patrzeć przyszłościowo i również napisać o przystanek pomiędzy Maliszewem i Chochołem albo pomiędzy Chochołem i Kędzierakiem, bo od razu odblokuje się dojazd i przy modernizacji może uda się to zrealizować. W sprawie awarii oświetleniowej powiedział, że nie jest to tylko wina konserwatorów, ale jest też kwestia starych linii elektrycznych, które powinna naprawić elektrownia. Wyraził też negatywne opinie na temat funkcjonowania Zakładu Energetycznego.

Wójt – w sprawie inwestycji kolejowych powiedział, że omawiana uchwała dotyczyła inwestycji na innej linii, natomiast linia Pilawa-Tłuszcz to jest inne opracowanie i bierze się pod uwagę przystanek w Grzebowilku, ale nie jest to uzgadniane z naszą Gminą.

Wicewójt – dodał, że 21 lutego odbędzie się dyskusja publiczna w Urzędzie Gminy w Siennicy w sprawie linii kolejowej Pilawa – Krusze i będzie możliwość podyskutować o tej sprawie.

Sołtys Grabiny Aleksander Sikorski – poinformował o ankiecie skierowanej do mieszkańców południowo-centralnej części gminy, która dotyczy zapotrzebowania na komunikację gminną. Przypomniał też, że 30 czerwca 2018 r. działalność zakończyło przedsiębiorstwo PKS Mińsk Mazowiecki, które obsługiwało komunikację w naszym regionie. Od tego czasu wiele miejscowości straciło możliwość korzystania z jakiegokolwiek komunikacji publicznej, czy to komercyjnej, czy zorganizowanej. W 2019 r. uruchomiono na szeroką skalę autobusy szkolne i dobrze to funkcjonuje, mieszkańcy są zadowoleni, bo dzięki decyzji Wójta z tych autobusów mogli też korzystać mieszkańcy. Sołtys dodał, że w ankietach, w związku z sugestią Urzędu Gminy, dość szczegółowo

sprawdza się potrzeby mieszkańców, aby podczas dyskusji była podstawa do stworzenia siatki połączeń. Powiedział również, że pojawiły się głosy, że ankieta dotyczy tylko wycinka gminy i odnosząc się do tego powiedział, że jest to ankieta społeczna, która została zorganizowana przez sołtysów i mieszkańców. Było to też robione 4 lata temu i zapewne za 4 lata również się to zrobi, żeby sprawdzić, czy forma rozwiązania problemu komunikacyjnego jest właściwa, czy nie. Powiedział też, że mieszkańcy chcą więcej niż autobusy szkolne i wstępna analiza materiałów wskazuje, że przeważająca liczba głosów jest za komunikacją i nie chodzi tylko o autobusy szkolne, bo większość wypowiadających się chce komunikacji gminnej. Dokładna analiza zostanie przedstawiona w ciągu miesiąca, ponieważ potrzeba na to czasu. Sołtys ma nadzieję, że ten głos zostanie usłyszany w gminie i w radzie i zaprasza 8 marca o godz. 18:00 do Szkoły Podstawowej w Hucie Mińskiej na spotkanie dotyczące komunikacji, podczas którego przedstawione zostaną wyniki ankiety i ewentualne pomysły i projekty. Sołtys zaprosił na spotkanie wszystkich mieszkańców, p. Wójta, radnych, sołtysów i zainteresowanych tematem.

Radny Maciej Gałązka – w sprawie oświetlenia gminnego powiedział, że zgodnie z umową wykonawca ma 72 godziny na usunięcie awarii, ale trwa to dłużej. Władza w Gminie ma dobre serce i jeszcze przedłuży ten czas, bo może firma naprawi, dokupi sprzęt itd., natomiast w terenie jest irytacja. Naprawy są prowadzone opieszale i to wójtowie podpisują umowy, więc trzeba wymagać ich przestrzegania. Bardzo dobrze że kary są naliczane, ale może trzeba jeszcze docisnąć. Zapytał też o drogę pomiędzy ul. Langiewicza i ul. Mazowiecką, na którą Burmistrz przekazał Gminie 30 tys. zł. Gmina ogłosiła przetarg na projekt tej drogi, ale niestety wykonawca nie wywiązał się i sprawa ucichła. Jest to droga gminna, a mieszkańcy są z miasta, jednak droga jest w bardzo złym stanie. Radny zapytał, czy Wójt podejmie jeszcze jakieś działania w tej sprawie, bo pieniądze wróciły do Miasta. Z informacji jakie posiada od mieszkańców wynika, że Burmistrz jest zainteresowany współpracą. Powiedział też, że jeśli chodzi o powiatowy związek transportu to jest słomiany dom, natomiast oni chcą zmierzyć się z tym tematem w terenie, między ludźmi, żeby sprawdzić czy naprawdę taka potrzeba jest i zobligować przyszłą radę gminy i radę miasta co do kierunku. Radny Gałązka również zaprosił na spotkanie dotyczące komunikacji, które odbędzie się 8 marca.

Wójt – powiedział, że na pewno jeśli mu zdrowie i czas pozwolą to będzie na tym spotkaniu i chętnie porozmawia. Odnosząc się do ankiety zwrócił uwagę na sposób zadawania pytań, bo jeśli zapytamy, czy ktoś coś chce to uzyskamy odpowiedź, że tak, natomiast może warto byłoby zapytać o zadeklarowanie się w sprawie zakupu biletu miesięcznego, bo wówczas byłoby rozeznanie, co do chętnych na danym obszarze. Pytaniem jest również finansowanie komunikacji, jeśli miałyby być bezpłatna. W sprawie łącznika pomiędzy ul. Langiewicza i drogą wojewódzką powiedział, że był problem z projektantem, ale sprawa jest otwarta. Sprostował również, że ten teren działki leśnej, który stanowi dojazd do posesji ludzi mieszkających w mieście, formalnie nie jest drogą. Jest to teren wyjeżdżony od kilkudziesięciu lat i jest to sytuacja podobna do ul. Żwirowej. Temat jest znany od kilku lat i dyskutowano o tym na którejś komisji. Wójt myślał, że będzie pozwolenie na budowę i wykup gruntu od Dyrekcji Lasów Państwowych, ale nic nie stoi na przeszkodzie, żeby ponowić próbę.

Radny Andrzej Jaworski – poprosił o przybliżenie szczegółów dotyczących budowy kanalizacji w południowej części gminy i na jakim etapie są te prace.

Zastępca Wójta – powiedział, że tytuł tej inwestycji wiązał się z ubieganiem się o środki z Polskiego Ładu. W tym roku, jeśli chodzi o część południową, wybudowano dwa dojścia do miasta. Od strony Kędzieraku poprzez drogę powiatową do Podrudzia wzdłuż ul. Willowej i ul. Osiedlowej w Zamieniu za drogę krajową. W tym projekcie ma być realizowany dalszy ciąg w Zamieniu do Kościoła i dalej do skrzyżowania z ul. Leśną w Maliszewie i w okolicę rowu przecinającego ul. Wspólną w Maliszewie. Jeśli chodzi o część centralną to w 2023 r. wybudowano kolektor biegnący w okolicach mostu na rzece Srebrnej w pobliżu najstarszej sosny w Polsce, weszło się w zabudowę Gliniaka do tzw. wygonu w pobliżu mostu w Cielechowiźnie, gdzie znajduje się główna przepompownia. Teraz od skrzyżowania w pobliżu sklepu spożywczego w Gliniaku będzie szło się drogą prowadzącą do szkoły w Hucie Mińskiej. Po dojściu do rozwidlenia dróg w pobliżu boiska orlik wejdzie się w ul. Leśną, którą dojdzie się do drogi wojewódzkiej i dalej w ul. Wczasową w Hucie Mińskiej, a potem do pierwszych zabudowań w Mariance i poprzez Mariankę po minięciu szkoły dojdzie się do skrzyżowania z ul. Miodową, a następnie skręci się w stronę mostu na ul. Miodowej. Będzie tam kolejna przepompownia i jest to koniec tego projektu.

Uczestnik sesji – zaproponował Wójtowi korepetycje w sprawie komunikacji w powiecie wołomińskim, ponieważ tam, w małych gminach takich jak np. Strachówka jest od kilku lat darmowa, bezpłatna komunikacja busami i są na to pieniądze budżetowe, więc nie jest to finansowane tylko przez powiat i gminę ale i przez budżet państwa. Ponowił również dwa pytania z poprzedniej sesji, na które Wójt nie udzielił odpowiedzi tj. sprawa nieoficjalnego obiegu dokumentów w Urzędzie Gminy i niezrealizowanie wyroków Sądu Administracyjnego w sprawach, które Wójt przegrał.

Wójt – odpowiedział, że takie prowokacyjne pytania powodują, że zaczyna odpowiadać się emocjonalnie, ale raczej nie da się wyprowadzić z równowagi. O nieoficjalnym obiegu dokumentów nie mówił on, więc nie będzie tego komentował, natomiast jeśli chodzi o korepetycje to jest to słowo, które ma bardzo szerokie znaczenie, więc chętnie skorzysta i myśli, że każdemu z nas potrzebna jest dodatkowa wiedza.

Softys Grabiny Aleksander Sikorski – powiedział, że ankiety miały na celu wskazanie zapotrzebowania. Odnośnie wypowiedzi Wójta o tym, że dobrze by było dowiedzieć się, czy mieszkaniec deklaruje też chęć nabycia jakiegokolwiek biletu, bo sama chęć nie oznacza korzystania z komunikacji odpowiedział, że nie można od ludzi, którzy anonimowo zgłaszają zapotrzebowanie na komunikację wymagać, żeby składali deklarację, bo ma się to nijak. Deklaracje powinny być imienne, ale nie na etapie anonimowego składania zapotrzebowania. Uszczegółowiono jednak pewne pytania zawarte w ankiecie, żeby lepiej poznać potrzeby, jednak jest to anonimowa ankieta badająca zapotrzebowanie. Szczegółowe dane można uzyskać dopiero przy bezpośrednim kontakcie z samym respondentem. Po wynikach jakie napływają można dostrzec, że zadając jakiegokolwiek mieszkańcowi gminy pytanie, czy korzystałby z autobusu, który jest, a nie hipotetycznie będzie, to odpowiedź jest, że na pewno by korzystał. Inne gminy i samorzady nie pytają mieszkańców, czy chcą mieć komunikację tylko po prostu ją mają.

Radny Paweł Lipiński – podziękował Przewodniczącemu Rady, radnej Głuchowskiej i radnemu Komudzie za podjęcie kilka lat temu dyskusji na temat klubu seniora. Na początku były obawy, że może nie być chętnych, jednak spotkanie 23 stycznia pokazało jak wielkie jest zainteresowanie. Powiedział również o dużej ilości spotkań i dużym trudzie włożonym przez Wójta i radnych w sprawie zakupu budynku, gdzie teraz będzie mieścić się ten klub. Dzięki konsekwentnej pracy przez 5 lat udało się to zrealizować. W sprawie komunikacji powiedział, że zaczyna się rozmawiać na ten temat i ta rozmowa trwa już od kilku lat, ale cieszy się, że jest grupa samorządowców, którzy wiedzą w tym prym i ma nadzieję, że nie zabraknie im sił na realizację tego zadania, bo jest to kwestia do rozpatrzenia dla nowej rady i ma nadzieję, że uda się to zrealizować tak jak tej radzie udało się zrealizować zadania dotyczące seniorów.

Sołtys Janowa Marek Prasał – zapytał, czy jest możliwość uzyskania odszkodowania w związku z hałasującymi samolotami. Powiedział również, żeby wypowiadający się uczestnik sesji kandydował na stanowisko wójta, bo zna się dobrze na znakach drogowych i przepisach i jest bardzo mądrym człowiekiem i on sam go poprze.

Uczestnik sesji – podziękował za poparcie i odpowiedział, że ma wystarczająco własnych zajęć zawodowych. Powiedział również, że nie bardzo rozumie, co Wójt ma na myśli mówiąc o prowokacji. Na poprzedniej sesji wyjaśnił dlaczego pyta o nieoficjalny obieg dokumentów – otóż otrzymał od Wójta w ramach dostępu do informacji publicznej dokument przekazany przez firmę, która prowadzi inwestycję dla Wójta. Dokument nie był opieczętowany datą wpływu i w związku z tym poprosił o informację, kiedy dokument wpłynął. Zastępca Wójta odpisał, że Gmina nie jest w stanie ustalić, kiedy ten dokument wpłynął do Urzędu z tego względu, że został on przekazany pracownikowi i ten pracownik ma go w aktach. Ten dokument nie został zarejestrowany w sekretariacie i Zastępca o tym doskonale wie, więc nie wie dlaczego Wójt uważa, że jest to prowokacja. To jest po prostu prośba o wyjaśnienie dlaczego dokumenty, które w określonym czasie powinny być przekazane przez firmę do Urzędu Gminy są przekazywane do pracownika, tak żeby nie były ostemplowane i żeby nie było wiadomo kiedy wpłynęły. Uczestnik sesji uważa, że dokumenty wpłynęły po terminie, ale teraz nie jest to już do ustalenia. Druga kwestia dotyczyła wyroków sądu i Wójt nie udzielił żadnej odpowiedzi. Wójt przegrał do tej pory dwie sprawy w Sądzie Administracyjnym i miał odpowiednie nakazy Sądu, m.in. zwrot kosztów postępowania. Mimo, że od jednej sprawy upłynął prawie rok, a od drugiej pół roku nie było zwrotu kosztów, ani dokumentów, które Wójt miał wysłać w jednej ze spraw, w drugiej sprawie Wójt wysłał dokumenty. Podsumowując w jednej sprawie Wójt wysłał dokumenty, w drugiej nie wysłał, a w obu sprawach nie zwrócił kosztów sądowych. Uczestnik sesji zapytał, kiedy Wójt to robi i dodał, że to normalne pytanie, a nie prowokacja. W uzupełnieniu swojej wypowiedzi uczestnik sesji dodał, że oba wyroki są prawomocne. Od jednego Wójt złożył kasację, ale nie wstrzymuje to wykonania wyroku, natomiast drugi wyrok jest prawomocny i Wójt wykonał go w zakresie przekazania informacji, ale nie wykonał go w zakresie zwrotu kosztów. Na drugi wyrok Wójt złożył kasację, ale to nie wstrzymuje wykonania wyroku i ponownie zapytał, kiedy Wójt wykona te wyroki.

Radny Jarosław Krupski – w nawiązaniu do wypowiedzi radnego Jaworskiego powiedział, że do tej pory na jego wniosek złożony na początku kadencji władze gminy udostępniły

radnym mapy wykonanej kanalizacji sanitarnej i wykonanych nakładek. W tym roku nastąpiło niedopatrzenie i poprosił o aktualizację danych z zeszłego roku.

Przewodniczący Rady – w sprawie transportu i komunikacji do klubu seniora powiedział, że temat będzie dyskutowany i nie twierdziłby, że wójt, czy rada gminy nie chcą tego zrobić. Powiedział też, że trochę za szybko wybiega się z pewnymi sprawami, bo nie wszystko robi się na raz. Dzisiaj została podjęta uchwała intencyjna, wcześniej było spotkanie inauguracyjne związane z kartą seniora w naszej gminie. Kolejność zdarzeń będzie taka, że następnie ustali się wytyczne dotyczące przyjmowania mieszkańców do klubu seniora, regulamin i jeśli będzie zainteresowanie trzeba będzie się zastanowić w jaki sposób zrobić komunikację do tego klubu. Jest to oczywista sprawa i wszyscy wiemy, że trzeba się tym zająć w przyszłej kadencji. Będzie nad tym pracowała nowa rada. Powiedział również, że na początku tej kadencji było spotkanie w sprawie komunikacji i głosował wówczas przeciwko jej utworzeniu razem z 12 lub 13 radnymi. Czasy jednak się zmieniają i jeśli jest taka potrzeba to kolejna rada gminy zapewne zajmie się tym tematem. Powiedział również, że nie rozpatrywałyby tej sprawy w takim kontekście jak przedstawia to Sołtys Grabiny, że mieszkańcy żądają itd. Trzeba to rozpatrywać jako jedna z opcji dla przyszłego wójta i rady i jako pole do dyskusji i działania. Powiedział też, że to nie jest tak, że rada gminy i Wójt są przeciwko, bo tak nie jest. Gdy podejmowano o tym decyzje na początku kadencji to ze względu na koszty nie zdecydowano się wejście w to. Poza tym może nie było wówczas wystarczającego zapotrzebowania i patrzono na koszty i inwestycje, które w ówczesnym czasie miały się zrealizować, m. in. rozbudowa szkoły w Hucie Mińskiej. Przewodniczący zaapelował o stonowanie nastrojów, bo jest to temat dla kolejnej rady. W sprawie wypowiedzi sołtysa Janowa powiedział, że osoba uczestnicząca w sesji jest w doskonałej sytuacji będąc mieszkańcem, bo może praktycznie zawsze punktować wójtów, radnych i sołtysów za to, że coś źle robią lub czegoś nie dopilnowali, ale prosi o podjęcie wyzwania i startowanie w wyborach na wójta gminy lub do rady gminy, bo gdy wejdzie się w te struktury i poczuje to od środka to uczestnik sesji będzie miał realny wpływ na to, co się dzieje w gminie. Sytuacja jaką uczestnik sesji przybrał, czyli punktowanie radnych i Wójta jest najłatwiejsze, bo łatwo jest krytykować, natomiast trzeba wziąć to na barki i poświęcić swój prywatny czas. Każdy pracuje zawodowo i ma rodziny, ale mimo tego radni podjęli się pracy na rzecz gminy i prosi uczestnika sesji o poświęcenie swojego czasu, bo może wtedy zobaczy jak to jest i nabierze trochę innego spojrzenia. Popiera również sołtysa Janowa w sprawie hałasu i apeluje, żeby Wójt rozważył wszelkie możliwe rozwiązania.

Punkt 17.

Zamknięcie obrad

Przewodniczący Rady Gminy zamknął obrady LXII sesji Rady Gminy Mińsk Mazowiecki, które odbyły się w dniu 1 lutego 2024 r.

Protokół sporządził:

Paweł Drobotowski



**PRZEWODNICZĄCY
RADY GMINY**

Przemysław Paweł Wojda

6

